

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 5 korona.

A megkötött kezü.

Szerencsétlen brit kormány külügyi államtitkára jámboran összekulcsolt kézzel dobja a hausse of common nyilvánosságán keresztül az európai közvélemény elé azt a védekezést, hogy kormányának soha sem volt szabadkeze a trianoni békével kapcsolatos határkérdések ügyében.

Ez a súlyos kijelentés a brit külügyminisztérium autoritásával vértességet a szenzáció erejével hat. Magát a hírt Párisból vesszük, ahol a Magyar Távirati Iroda külön megbizottja rostálja a külügyi hírsanyagot s így hitelességéhez alig fér kétség.

A nagy horderejű nyilatkozatnak külön háttérrel ad az a körülmény, hogy az angol miniszterelnök evvel egyidejűleg hozza nyilvánosságra 1919. március 25-iki memorandumát. Ebben a nevezetes emlékiratban George nyíltan elnevezte német vagy magyar népesítések áttolását az új nemzetekhez, melyek a háború után támadtak. Amennyire emberileg lehetséges — írja Lloyd George — a különböző fajoknak meg kell tartaniuk hazájukat és ez elől a megfontolás elől háttérbe kell szorulnia minden egyéb stratégiai és gazdasági szempontnak.

Az emlékiratban szerényen huzódik meg gy diplomatikusan argumentum: ... mindezek az új nemzetek fogják támogatni Franciaország jövő politikáját.

E két nyilatkozatnak nem éppen véletlen találkozására mélyebb aláfestést ad az angol politikának. Közvetlenül a genuai konferencia előtt, amikor a kisanant francia protektorátus alatt zárt blokkban vonult fel harácsoló értékeinek védelmére s az angol álláspont izolálása egyre szembetűnőbb mérvet ölt, mi sem természetesebb, hogy Anglia szükségképpen önvédelemből akarja maga felé orientálni a legyőzöttek szimpátiáját.

A külügyi átcsoportosításnak reánk nézve meg van a maga aktualitása. Az angol alsóházban történt kijelentéseknek valódi értékét az a magatartás fogja megvilágítani, amellyel az angol kormány Bethlen miniszterelnök genuai előterjesztéseit fogadni fogja.

A jóvátétel, a velencei egyezmény, a trianoni határ kiigazítása kérdésében alkalmas lesz Lloyd George-nak pozitív állásfoglalásra is. Mert nyilatkozatokkal, kísérelő jegyzékekkel, emlékiratokkal már jóllaktunk.

A memoárok sejtései 1919. óta vakóvá váltak: a kisanant odaláncolta magát a dusan kamatozó francia politikához; ebben nem

eslódott a britt miniszterelnök. — Most Anglián a sor, hogy proféciaját igazolja és bvaltsa Magyarországnak tett ígéreteit.

A nemzetközi határmegállapító bizottság elutasította a nyugat-magyarországi határmegállapítási igényünket.

A népszövetséghez felelbezzhetünk.

Bécs, márc. 30.

Schober szövetségi kancellár a nemzetgyűlés mai ülésének végén, a következő nyilatkozatot tette:

A tisztelt ház március 9-iki ülésén foglalkozott a magyar kormány részéről javasolt határ megállapítással Nyugatmagyarország keleti részében. Ebben a kérdésben a ház valamennyi pártja megtette a maga nyilatkozatát. Ezeknek a nyilatkozatoknak kapcsán és arra az álláspontra való hivatkozással, amelyet akkor a kormány nevében a vita folyamán ismertetni szerencsém volt, ma közölhetem a házzal, hogy a nemzetközi határmegállapító bizottság március 28-iki ülésén meghozta döntését és miként hálásan elismerjük, a magyar követeléseket visszautasította. (Tetszés.)

Ezt köszönettel fogadjuk. Közölnön kell azonban a tisztelt házzal, hogy a határvonal három pontja tekintetében fenntartották a magyar kormány részére azt a jogot, hogy a népszövetségre appelláljon.

A tisztelt ház emlékezni fog arra, hogy a magyar követelések arra

irányultak, hogy tőlünk körülbelül 97,000 hektár földet és 62,000 lakost visszaszerezzenek. Ez a veszély elmúlt. A népszövetséghez való appellálást megengedhetőnek jelentették ki, Léka község és a Pinkavölgy egy része tekintetében. Rohoncnak és más községeknek azonban határozottan Ausztriánál kell maradniuk. Közölhetem még a tisztelt házzal, hogy a nagykövetség konferenciája már meghozta döntését és ebből kifolyólag feltehetjük, hogy a felelbezzés a népszövetségnek sem fog szerencsével járnai. A kormány, erről biztosíthatom a tisztelt házat, amely ebben a magyar igények ellen folytatott küzdelmében a ház valamennyi pártjának egységes magatartásából merített erőt, a jövőben sem fog nyugodni, amíg elidegeníthetetlen jogunkat a népszövetségnek is meg nem kapjuk. Remélem, ha a magyar igényeket a népszövetség is el fogja utasítani, végre szabad lesz az út, az általunk is óhajtott jó szomszédi és baráti viszony helyreállítására. (Helyeslés.)

Károly király állapota jobbra fordult.

Bécs, márc. 31.

Tegnap Károly király állapotáról, egymásnak teljesen ellentmondó hírek érkeztek. A bécsi lapok meg állapították, hogy a hivatalos közlések nyomán nem lehet tiszta képet alkotni a király állapotáról.

A bécsi legitimista körök, amelyek összeköttetésben állnak a királyi családdal, tegnap délelőtt kaptak legutójjára táviratot Funchalból. A távirat azt mondja, hogy a halotti szentségeket a beteg határozott kívánságára adták fel. Megelőzőleg a király

végrendelkezett. Állapota válságos, öntudata időnként megzavarodik. Gondos ápolására minden intézkedés megtörtént.

Funchal, márc. 31

Károly király a javulás útján van. A gyermekek majdnem teljesen felgyógyultak.

Az Andrássy-párt ma délelőtt Bécsből a következő táviratot kapta:

Páris, márc. 30. A tüdőgyulladás lokalizálódott. A láz ement 38 fokra. A kezelőorvosok megállapították, hogy az életvesze-

delem elmúltak tekinthető. A gyermekek teljesen felgyógyultak.

Az egyik belgyógyászati klinika vezető orvosától őfelsége betegségére és a krízis átélésére vonatkozó táviratokra a következő felvilágosítást kaptuk:

Ha megfelelt a valóságnak az a hír, hogy őfelsége március 28-án átélte a krízist, akkor ezt nagyon örvendetes jelnek tekintjük. A tüdőgyulladásban a krízis ugyanis azt jelenti, hogy attól kezdve láztalan a betegség lefolyása és így ha hibátlan és erős a szíve, nyugodtan elmondhatjuk, hogy túl van a veszedelmén.

Hága, márc. 31.

Funchalból jelentik a madridi Elsőnek: Károly király állapotában határozott javulását jelentik be, mert a gyulladás centruma nem terjed tovább. A hőmérséklet esütörtök óta 39 fok. A közérzet javult, öntudata tiszta.

Prága, márc. 31.

A holland Ninuwsch Bureau távirata Károly király állapotának határozott javulását jelenti. Orvosai és ápolói kijelentették, hogy a szubjektív érzés és az objektív orvosi lelet sokkal kedvezőbb, mint 48 órával ezelőtt. Zita királyné a legutóbbi napok izgalmanak hatása alatt annyira kimerült, hogy a napnak legnagyobb részét ágyban kell töltenie.

Páris, márc. 31.

A párisi Midi ma déli kiadása jelenti: Egy március 30-iki funchali távirat közli, hogy a beteg király állapotában lényeges javulás állott be és a beteg túl van a krízisen. Sztus herceg elállott tervezett funchali útjától.

Bécs, márc. 31.

A Neue Freie Presse jelentése szerint egy bécsi személység, aki Funchalhoz közvetlen összeköttetésben van, ma a király környezetéből a következő Funchalból tegnap délután 4 órakor feladott táviratot kapta:

A király állapota változatlanul komoly.

Bécs, márc. 31.

A Wiener Allgemeine Zeitung jelentése szerint Funchalból ép most távirat érkezett, amely esti 11 órától van keltező és azt jelenti, hogy a király állapotában javulás állott be.

A király rangjához méltó életmódot folytat.

Budapest, márc. 31. Az utóbbi napokban különféle nyilatkozatok és lapközlemények jelennek meg a napi sajtóban, amelyek a volt király betegségével kapcsolatban úgy akarták a volt király családi és anyagi helyzetét feltüntetni, mintha szükségét szenvednének megfelelő orvosi és gyógyszer segítség tekintetében. Ugy állították be a helyzetet, mint ha az ottani király IV. Károly király betegségére ártalmas volna. E hangulatot keltő és teljesen hamis híreszteléssel szemben megállapítható, hogy Madeira szigete és annak fővárosa igen lenyűgöző és egyenletes éghajlattal bír. Február hónapban 14—15 fok, augusztusban 22—26 fok a meleg. Madeira különösen egyenletes klímájára való tekintettel a tüdőbetegek nagy szeretettel keresik fel. Főleg az angolok válszlikj szívesen Funchalt téli lakóhelyül, amely város megfelelő szállodákkal és számos villaszerű épülettel rendelkezik. — Teljesen modern kulturája van, orvossal, gyógyszerrel bőségesen el van látva. Az egyes lapok a közönség tájékoztatására alapítják beállításukat, amelyek elbentében állanak a vaósággal és csupán propagandának lehet nevezni azt.

Az állami nyugdíjasok figyelmébe.

Figyelmeztetnek az összes állami nyugdíjasok, nyugbérések, özvegyek és árvaik, hogy a 148.536—921. P. ü. miniszteri rendelet értelmében kötelesek évenként kétszer, április és október hó 1-je után a számfeljáró hivatalnak egy „Helyhatósági bizonyítványt” beadni. Ezen bizonyítványban az életbenlét, özvegyi állapot, vagyontalanság, munka- és keresésképtelenség, szabályszerű életkor be nem töltése, gyermekek születési adatai, ellátatlanság, közös háztartásban élés stb. igazolják.

Miért is figyelmeztetnek az összes nyugdíjasok, hogy az április hó 15-éig szükségessé vált hatósági bizonyítványt saját érdekükben szerezzék be és adják be a számfeljáró hivatalnak, mert ellenésetben nyugdíjuk nem lesz kiszámítható.

A nyugdíj személyesen veendő fel. Szezenélyazonosság vasúti arcképs igazolvánnyal igazolandó. — Meghatalmazottnak csakis előjárósáigilag záradékoltt nyugtára és szabályszerű meghatalmazás ellenében adható ki.

Figyelmeztetnek továbbá a nyugdíjasok, hogy kötelesek jövőben az élvezett ellátási díjakra vonatkozó minden változást, a változást előidéző körülmény beálltától számított 8 napon belül a számfeljáró hivatalnak írásban bejelenteni. Akik ezt elmulasztják és így ellátási díjakat illetéktelenül vesz fel, azért — anyagi és büntetőjogi felelősséggel tartoznak.

M. kir. állampénztár.

Legszebb kalapok,
divatos formában és színekben
Frank Edénél a megyeháza mellett

Ötvenhét kerület jelölje.

A tegnapi intéző bizottsági ülés, mint most már pontosan megállapítható, mindössze 57 kerületben állapodott meg a jelölésben és a kerületek egy részében nem történt még meg a jelölés. Az intéző bizottság ülése meglehetősen viharos volt és most először utasítottak vissza egy pár olyan jelölést, amelyet Gömbös Gyula ajánlott. Nagy vita volt Viczián államtitkár nagykövetei jelölése körül és csak egy szavazattal tudták neki a hivatalos jelöltséget kiszorítani. A békéscsabai kerületbe a vezetőség Kovács Mihály malomtulajdonost ajánlotta, az intéző bizottság azonban leszavazta és Lipták Pált jelölte. A kiskörmendi kerületben Gömbös Gyula és Tomcsányi Vilmos Kiss Menyhértet ajánlotta, de az intéző bizottság őt nagy szótöbbséggel elvetette és ide Papp Géza bárót, az Altruista Bank vezérigazgatóját ajánlotta.

A volt képviselők közül nem jelölték a következőket: Vértesszőlős Vilmost, Paczek Gézát, Wágner Károlyt, Orbók Attilát, akiket tulságosan liberálisoknak tartanak, továbbá Kolozsvári Kiss Istvánt, Kardos Niét, Kiss Menyhértet, Négyessy Lászlót, Letenyey Pált és Lukovich Aladár a nemzetgyűlés háznagyát, Sziráky Pált, továbbá nem jelölték Kerese Györgyöt, Vincze Gáborát és Sréter Istvánt, akik nem akarnak többet jelöltséget vállalni. Különösen feltűnést keltett az, hogy Sréter nem vállalt több jelöltséget. A fábrikerületben ezt azzal indokolta meg, hogy szegény ember-

nek nem való a politika. Igen nehezen ment a Práktur Tamás és Szalánczy József hivatalos jelöltsései.

Érdekesebb új jelöltek: Herczeg Ferenc író, akit Bácsalmáson, — Podmaniczky Endre bárót, volt munkapárti képviselőt, akit Ujszabadkán, Prónay György bárót, akit Halason és Fejlicska Arthur bárót, akit Bilán, Papp Géza bárót a Altruista Bank vezérigazgatóját, akit Ujzomborban, Biró Pál a Rimamurányi vezérigazgatója, akit Özdon, Szily Pongrácz pénzügyminiszter, akit Nyiregyháza, Nagykanizsán és Lajosmizsén jelöltek. Urpár Péter bárót, akit Betyenyán, Takács párt titkár, akit Somorján jelöltek, végre Pekár Gyula a szarvasi kerületben lett hivatalos jelölt, ahol ő az evangélikus egyház vezetői támogatják, különösen Raffay püspök. Kecskeméten az első kerületben Kovács Sándor, a II. kerületben, ahol eddig Pekár Gyula volt a képviselő, Zsitvay Tibort jelölték.

Mezőturon Fráter Pál ügyvédet Orbók Attila helyett. A cseldomolki kerületet, amelyet már egyszer szót választottak, ismét egyesítenev, — mert különben nincs biztosítva Gömrey György megválasztása. — Gömbös Gyula nem Törökszentmiklóson fog fellépni, itt Horváth Dezső, az Országos Központi Hitel-szövetkezet vezérigazgatója lesz a jelölt és Gömbös Gyula a neki esinált új abádszalóki kerületben lép fel.

Kenyérsütés szabályozása

Rozsliszthez nem szabad burgonyát keverni.

A miniszterium az 1920. VI. VI. törvénycikkben kapott felhatalmazás alapján a következőket rendeli:

A közfogyasztás céljára előállított és forgalomba hozott kenyéren a sütőiparos megfelelően feltüntetni köteles azt a gabonafajtát, melynek lisztjéből a kenyér készült (pl. buza, rozs), ha pedig keveréklyisztból készült, a keverék arányát is (pl. 50 százalékos buza, 50 százalékos rozs.)

A közfogyasztás céljára előállított és forgalomba hozott kenyér és süteményfélék előállításához lisztet felül csak oly segédanyagot szabad felhasználni, amely az illető készítmények élvezhetőségét, élvezetesebbé, vagy eltarthatóságát illetőlegre szükséges (pl. víz, tej, tojás, vaj, emberi táplálkozásra alkalmas más zsiradékok, élesztőszerek stb.)

Főtt burgonyát egfeljebb a liszt sulyának huszonöt százaléka erejéig szabad buzalisztból készítményhez felhasználni. A tiszta rozslisztból készült kenyérsütéshez burgonyát hozzákeverni tilos.

Minden sütőiparos köteles alkalmas módon közölni, hogy a nap mely óráiban fogad el kenyéret sütésre. A sütésre alkalatlan kenyérsütést köteles a sütőiparos vagy alkalmazottja a

sütött félnek a jó kenyérsütés elvégzésére vonatkozó megfelelő felvilágosítás kíséretben azonnal visszaadni.

Mind a közfogyasztás céljára előállított, mind a közönség által sütésre hozott kenyérsütés a legnagyobb gondossággal kell megsütnie, vagyis annyi ideig kell megfelelő hőfokú kemencében tartani, míg teljesen készült. A teljes készítés akkor áll be, ha a bevetett kenyér a sulyából 13—14 %-ot már elvesztett.

A sütésre átvett kenyérért a sütőiparos a suttetóval szemben a fennálló magánjogi szabályok értelmében kártérítéssel tartozik — ha azt elégette, tulságosan kiszáradította, sütetlenül hagyta, vagy ha az bármi más módon a köteles gondosság elmulasztása folytán élvezhetetlenné vált.

Aki a rendelet valamely rendelkezését megszegi vagy kijátsza, avagy megszegésében vagy kijátszásában bármi módon közreműködik, az — amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik — kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ez a rendelet 1922. április 1-én lép életbe.

30-35 holdas

tanyás birtokot ügyfelem megbízásából megvételre keresek.
Dr. Kovács Jenő ügyvéd, Kossuth utca 7., II. em. Telefon 11-56.

A Szózat irodalmi és művész-estélya.

A vármegyeháza dísztermében.

A Szózat ma este 8 órakor a vármegyeház dísztermében nagyszabású és igazán nívós műsorrall óhat a debreceni közönségnek kedveskedni. Zsilinszky Endre dr. és Schöpflin Aladár dr. a magyar publicisztika legnagyobbjai felolvasás keretében mutatkoznak be a debrecenieknél, míg Szathmáry István saját verseit szavalja. Szerepel még a műsorban a három Sztojanovics nővér, akik alig egy év ekezték meg nyilvános szereplésüket Budapesten és ma már világhírű nevük van és mielőtt földi és franciaországi utjukra indulnának, itt Debrecenben lépnek fel:

1. Szabados: Magyar Hiszekegy. Éneklő a Csaba egyetemi bajtársi egyesület énekkara.
 2. Megnyitó beszédet mond: dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár.
 3. Sztojanovics trio: Szabadostól Könyvek, Schumann: Triolett Schuberthől: Pacsirta száll.
 4. Zsilinszky Endre felolvasást tart.
 5. Musset áriája. A Bohémekből.
 6. Szavall Szathmáry: Máltaiusi ének, Ha nem szerethetünk.
 7. Sztojanovics nővérek: Magyar dalok.
 8. Felolvasást tart Schöpflin Aladár.
 9. Sztojanovics nővérek: Radetzki Kis ballada.
 10. Kacsóh Pongrácz: Erdély muzsikaról.
 11. Dientz Károly: A legelső.
 12. Sztojanovics nővérek: Menet től: Mericanto, Cotarainen: Finn dal Reinectől: Tündértánc és néhány magyar népdal.
 13. Nem, nem soha, éneklő a Csaba bajtársi egyesület énekkara.
- Az estélyre külön belépő díj nincs, hanem a Szózat 60 koronás előfizetési jegye, amelynek ellenében a lapot egy hónapig házhoz szállítják, jogosít a belépésre. Jegyek Csáthynál, Springernél és este a pénztárnál válthatók.

Győződjön meg!

Brilliánsért, aranyért,
a legmagassabb árt fizetem!
Gritsch ékszorkereskedő.
Verbőcei-utca 2. sz. (Iparkamara)

Kis családi házat

három-négy modern szobával, amely azonnal beköltözhető

megvételre keresek

Ajánlatok beadandók: dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában (Piac-utca 77. szám).

Borseprüt,

(borkövet is)

préselt és szárított állapotban a legmagasabb napi áron

Führer Miksa és Fia

Budapest, VI. Teréz körút 18. szám

Cirkus King! Az Urániában

5, 7, 9.
A **Közhasznú Munkáskert** Egyesület tuatja a bértekkel, hogy makói dughagyma és más friss magvak még kaphatók.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: K. Jakab István ref. 1 hónapos, Cs. Szilágyi Teréz ref. 22 éves, Cs. Pató Zsuzsanna ref. 10 éves, Pfeifer József r. kath. 35 éves, Kiss Eszter ref. 1 éves, özv. Vida Józsefné ref. 82 éves, Kovács László ref. 10 hónapos, Kulcsár Endre ref. 64 éves, Posta György ref. 74 éves.

Uj cserép kályhák, takaréktűzhelyek érkeztek, átrakást, javítást vállalok. Kricsch cserép-kályharaktár, Piac-utca 89. Telefon 12-18.

Jóteknycélú táncestély a Royalban, április hó 2-án, vasárnap az iparos és kereskedő ifjak tánc tanfolyamának kjs próbabáljával (cotton-est) egybekötve. — 4 órákor. Az új tánc tanfolyam 3-án, hétfőn veszi kezdetét. Tisztelettel ifj. Schaff János táncmester.

**Brillánsért, aranyért a legtöb-
bet fizet a Központi ékszerház.**
Piac-utca 30.

**Sose felejtí el, ha egyszer meg-
ízleli Albert Belvárosi éttermé-
nek pompás, magyar, házias
konyháját, kitűnő fajborait és
kőbányai söreit. Olcsó árak. Elő-
kézeny, gyors és figyelmes ki-
szolgálás biztosítva. Debrecen,
Városház-utca 4.**

Cirkus King! Az Urániában

5, 7, 9.
A **legszebb dívat** most a hől-
gyek ruháján, estélyi, bálí vagy
átogatói ruháján egyetlen szál
művirág. Egy gyönyörű pipacs,
rózsa, narcis, stb. Csak hogy
ezeknek a virágoknak csak ak-
ker van igazi értékük, ha nem
közönséges, gyári tucatmunkák,
hanem valódi és művészi kézi-
munkák, olyanok munkája. A
kik ezt a budapesti művirág-
tanfolyamon művészi tőkélyre
vitték. Ilyen kiváló művészi mű-
virágokat készít elismert mű-
virágművész, aki részére meg-
rendeléseket szíveségből átvesz
a kiadóhivatal.

Színház.

Csokonai-színház.
Heti műsor:

Szombaton: A gazdag lány C) bérlet
Vasárnap délután: Kék mazur.
Vasárnap este: A bogáti aranyasszony
énekes táncos népszimnű.
Hétfőn: A gazdag lány A) bérlet.
Kedden: A gazdag lány B) bérlet.

**Szombaton C bérletben a nagy
sikert ért Gazdag leány kerül
színpadra. Halassy Mariska, Lux,
Rubinyi és Zoltán felléptével.**

Az államügyész fia, — Ernst
Eckstein regénye után, filmen,
5 felvonásban. A legérdekesebb,
legmagrabb bűnügyi dráma.

„A hős amazon”, izgalmas ame-
rikai cowboy kaland és a leg-
újabb Angol híradó kerül bemu-
tatásra 1922. április 2-án, vasár-
nap az Uranusban. 5 és 7 órákor
cigányzene.

**Veszettkutyák garázdálkodása
a városban.**

Több embert megmartak.

A rendőrségen többen panaszt
tettek veszett kutyák garázdál-
kodása miatt. A beteg ebek kü-
lönösen a kertsek lakóit veszé-
lyeztetik. Így a többek között a
Vénkertben, Csígekertben, Uj-
kertben történtek számos ebma-
rások, melyek ádozatait nyom-
ban Budapestre szállították a
pasteur intézetbe.

Tegnap Kovács Balázné je-
lentette, hogy kertészét, Németi
Józsefet és cselédjét harapta

meg egy veszett kutya. Ezeket
is a Pasteurbe vitték. A veszett-
ség terjedésének megakadályo-
zására a városi előjáróság gyor-
san intézkedett. Elrendelte az eb
zárlatot és a beteg kutyák össze-
fogdosását és elpusztítását.

Remélhető, hogy ez a veszett-
ség is, mint a tavalyi általán
véve jelentkező kország gyorsan
meg fog szűnni a városban s az
emberek testi épségére nem fog
veszedelmet hozni.

Meteor mozgóban vasárnap
Angela öröksége, egy leányélet
megható drámája kerül bemu-
tatásra Lenkeffi Icával.

**Anderson meséi, ma utoljára
a Vígsház mozgóban.** Általá-
nos meglepetést keltett a Víg-
sház mozgó műsora tegnap, a
melyben Pakots három meséjét
keltük káprázatos kiállításban
és színdús változatokban. Nagy-
gyokot épen úgy érdekelt a bril-
liáns műsor kamara zenével és
konferálással, mint a kicsinye-
ket.

Jegyéről előre gondoskodjék!
Mert csak egy napig tartja mű-
során a Vígsház mozgó, va-
sárnap Nadroskaja világhírű re-
gényét a **Készvíű asszonyt**, amely
tündéres kiállításban és megri-
kító meséjével Lya Mará-nak
nyújt alkalmat művészi produk-
cióra. A műsört pazarul egészíti
ki a Walesi herceg utazása a
föld körül látványosság. A ze-
nés előadások két és fél órásk
lesznek.

A szókimondó asszonyság (Ma-
dame sans Génie) szinte várako-
záson felüli nagy sikert ért el a
tegnapi bemutatón az Apollóban.
Az olasz film-kultúra abszolút
remekműve ez a film. Hesperia,
a kitűnő olasz filmtragika ra-
gyogó alakítást produkál. Ma
szombaton g, 7 és 9 órákor mu-
tatja be az Apolló.

**Lázás érdeklődéssel várja az
egész város a Cirkus King** be-
mutatóját. Csodás, itt soha nem
látott artista mutatványok, trük-
kék. Cirkusz égés, vonat össze-
ütkezés, gyújtogatások és sok
száz újszerű dolgok. Bemutatja
az Uránia 5, 7, 9. Utalvány érvé-
nyes.

Sport.

Vasárnapi program.

Megirtuk már, hogy vasárnap mind
két bajnoki mérkőzés a vasutasok
Diószegi uti sporttelepén kerül el-
döntésre. Az első mérkőzés a NyTVE
— DVSC. lesz. A NyTVE. felállítását
még nem ismerjük s így nincs mó-
dunkban a mérkőzés kimenetelére
jósolatokba bocsájtkozni. Ha a NyTVE
kiegyenliti a kerülettel szemben fen-
álló tartozását, úgy szerepeltetheti
már új, nagy kerekjű Guttmann és
társát, kit az FTC. ifjúságiból most
igazoltatott át. A DVSC. teljesen fel-
igazoltatott a küzdő csapatot veszi fel a küzdő-
lamet, hogy végre régi hírnevéből va-
lamit vissza szerezzon. Mint hírlík a
következő felállításban áll fel:

Farkas—Kovács I., Szolárszky II.—
Küllös, Bertók, Földyánó, Wampetich,
Szolárszky I. Németh, Molnár.

A program mindesetre érdeke-
sebb mérkőzése a DKASE—DMTEK.
találkozása lesz. A DKASE ez alk-
alommal is nélkülözni lesz kénytelen
Örkényit és Baikot, sőt Deutsch sem
érkezett vissza s így csak a mult va-
sárnap a DTE. ellen szereplő csapa-
tát tudja sorompóba állítani. A
DMTK-ban szerepelni fog Glatz s
mint hírlík még egy-két meglepetést
tartogat Káldy Zsigmond a DMTEK.
agilis intézője, mert mindenáron ő
akar az első lenni, ki az idén, illetve
a folyó szezonban a győzelmi soriat-
ban a bajnok aspiráns DKASE-t
meg állítja, de még a DTE. által el-
ért eredménnyel sem akar megelé-
gedni, mert mindenképp győzni akar.
Azt mondja, hogy egy évvel ezelőtt a
gyenge DMTEK 7:3-ra verte a hat-
nok DVSC-t s most ezt akarja meg-
ismételni, csak nem a DVSC-vel, ha-
nem a bajnok jelölt DKASE-vel szem-
ben. Mi nehezen hisszük, hogy ez si-
kerül neki. Az első mérkőzést Kere-
kes Géza, utóbbit Bródy Barna fogja
vezetni. A két csapat felállítását hol-
nap közöljük.

A DMTE. birkozó versenye. Már
előbbi számainkban foglalkoztunk a
DMTE.-nek holnapi országos birkozó
versenyével s annak szereplőit közöl-
tük már. A verseny kimenetele elé az
egész ország közvéleménye nagy ér-
deklődéssel tekint, hisz oly magas ni-
vóju lesz, hogy bármely világ város-
nak igényeit kielégítheti. A nagyevű
versenyeköz a MBOSz. részéről dr.
Rendek Károly főtitkár, dr. Kossuth
Ferenc titkár és dr. Barabás Jenő vi-
déli előadó kísérik s ma délután 2
óra 5 perckor érkeznek. A fogadtatás
ünnepélyes keretek között fog le-
folyni s az állomáson a vendégeket
a MBOSz. keleti kerületének vezető-
ségén kívül a város polgármestere,
Csóka Sámuel, a városi tanács tag-
jaival is meg fog jelenni s üdvözölni
fogja az érkezőket.

A MBOSz. keleti kerülete ezton is
felhívja a város sportközönségét, hogy
a fogadtatás impozánsabbá tétele vé-
gett minél nagyobb számban jelenjék
meg a pályaudvaron a fenntartott
váróteremben.

A versenyek kimagasló része dr.
Kossuth Ferenc titkár előadása lesz,
melyet az elődöntő mérkőzések befe-
jezése után d. u. 6 órákor fog meg-
tartani. Ezt követik a boxoló verse-
nyek s minden súlycsoportnak döntő
mérkőzése, így a futball nagy közön-
ségének is alkalmá lesz a birkozó
versenyen megjelenni.

Azonnal beköltözhető

egy vagy két butorozott
vagy butorozatlan
szobát keresek
o bérbe. o
Ajánlatok benndandók: **dr. Hódy és dr
Böszörményi** ügyvédek irodájában
(Piac-utca 77. szám.)

Meghívó.

A Debreceni Pénzváltóbank és Zár-
logkölesön részvénrtársaság XIX. évi
rendes közgyűlését 1922. évi április
hó 18-án délután 6 órákor Debrecen-
ben dr. Nagy István ügyvéd irodájá-
ban (Szent Anna u. 8. sz.) tartja meg.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bi-
zottság jelentése az 1921. évi üzlet-
évről.
2. A mérleg és eredmény megáll-
apítása és határozathozatal a jövede-
lem felosztása iránt. Az igazgatóság
és felügyelő bizottság részére fel-
mentvény megadása tárgyában hatá-
rozat.
3. Igazgatósági és felügyelő bizott-
sági tagok választása.
4. A felügyelő bizottság díjazásának
megállapítása.
5. Részvénytőke felemelés és e
tárgyban az igazgatóság meghatal-
mazása.
6. Indítványok.
Debrecen, 1922 március 29.

Az Igazgatóság.

Jegyzet: A zárszámadások intéze-
tünkben a hivatalos órák alatt meg-
tekinthetők és a részvénykönyvbe be-
vezetett részvények le nem járt szel-
vényekkel pénztárunknál letétbe he-
lyezendők.

**Két utcára nyíló
ház eladó**

Arpád-tér 7. és Virág-utca 8.
szám alatt, 6 rendbeli lakással, üz-
letheiységgel és jó vízü kuttal.
Felvilágosítást nyujt:
dr. Gájásy János ügyvéd,
Széchenyi-utca 19. sz.
és **Bódogh László** cukrász
Piac-utca 9. szám alatt.

Önkéntes árverés.

Mezőtelepen két szoba, kony-
ha új falazata, telekkel, **hármás**
cséplő szekrény, anyaszamár,
kutszivattyuk, bőrfúvó és egyéb
tárgyak vasárnap d. u. 2 órákor
adatnak el, Nyilas-telep, Márton
Kálmán-utca 4. szám, Vámos-
pércsi-uton.

ÖCSKA

használatot becsérlelek. Nagyobb
tételt el-
szállítok. **STEINER, Fővös-u. 110.**

Eladó

**2 katasztrális hold
szántó**
közvetlen a város alatt.
Varga-utca 15. sz. ház
beköltözhető lakással.
Felvilágosítást nyujt:
dr. Nagy István
ügyvéd irodája
Szent Anna-utca 8. szám.

**1 és 2 éves
szőlőoltvány**

1 és 2 éves, gyökeres Hazai szőlővesztő
sima és gyökeres amerikai vesszők. —
Direkt termő Szászoros, Delaware, Nova
és Othello; előkerítésnek való Gledic-
hiák, Akácfa és Szőlőkaró, használt
boroshordók és hegyaljai borok.
Előjegyzéseket elfogad:
Molnár Mihály szállósgazda,
és Debrecenben **Sárközy Sándor** ke-
reskedő, Hatvan-utca 17. szám.
Arjegyzéket kívánatra ingyen küldök

Vetőmagvak

eredeti északnémet répmagvak, Oberndorfi, Echendorfi, Olajbogyó stb. Ólomzáróit lóhere és lucernamagvak, gazdasági vetőmagvak legelőnyösebben beszerezhetők:

BLEYER ANDOR Hatvan-utca 53. sz. Telefon szám 7-28.

Ha Budapesten jár

javítsa a fogait
Guttermuth János

fogműtermében
a szápadlás nélküli !!!
fogsor feltalálójánál !!!
Baross-tér 18 szám alatt
(Keleti pályaudvar mellett)

Okleveles mérnök

elvéllal és gyorsan, pontosan elkészít mindentéle

műszaki rajzokat, tervezéseket, felméréseket

és egyéb műszaki munkákat
Cim a kiadóhivatalban.

APRÓ :: :: HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K.

Kész
ajtók, ablakok kaphatók. Gyalupadokat keres megvételre Dobó, Bethlen 76. 4743

Akác
és fenyő szőlőkaró jutányos árban, vagon-tételben is beszerezhető: Holczter János fatelepén, Margit fürdő mellett. Telefon 9-86. 4738

Paplanvorradában
készülnek a legmodernebb paplanok. Szauit vel. behallival. vattával töltve. szolid nadi áron Kész áruk állandóan raktáron. Debreceni Laios Kossuth 11. 4482

Erdélyi
menekült uri nőnél jó házi koszt kapható kihordásra és bent étkezésre. Menekültek és tisztviselőknél kedvezmény. Szent Anna 11. szám. 4781

Két
szobából álló modern díófa butor, haláleset miatt, lakással együtt azonnal átadandó. Patai utca 18. 4779

Kiadom
butorozott szobámat intelligens férfinak, -főtérhez közel. Cim a kiadóban. 4774

Dughagyma
200. Apró káposzta 20. Vetni való borsó 20. Szép lenese 20. Aszalt szilva 64. Aszalt bor 36. Szobapadló flakk 100. Kendermag. Répmag. Lucerna-, ló here-mag. Gyékényszatyor. Méh-viasz. Üres ládák. Hordók. Kaphatók: Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél, Hatvan utca. 4813

Poloska
és patkány irtást felelősséggel vállalom. Patkány- és poloskaméreg kapható: Nánassy István, Debrecen Kossuth utca 24. 4815

Szobát
külön bejárattal adok ellátásért. Cim a kiadóhivatalban. 23

Kereslet

Egy
butorozott szoba kiadó. Iskola utca 8. sz. 4831

Elcserélem
1 szoba, konyhából és mellékhelyiségből álló lakásomat olyanért, a hol sertés-tartás van. Cim a kiadóban. 4827

Ki adhat
naponta 5 liter friss tej, télen-nyáron. Ajánlatot Kossuth utca 2. tőzsdébe kérem. 4884

Legforgalmasabb
helyen egy kapu rövid áruval átadó. Értekezhetni Hajó u. 6. 4826

Butorozott
szoba kiadó. Szappanos u. 7. 4821

Arva
szegény leányt, 13 évest betanított, hol aztán állandó otthonra lesz Méliusz tér 12. 4825

Jó házi koszt
kapható bentékezésre és kihordásra, Péterfia 6. keresztépület. 4848

Főzőnő
megbízható, félnapra, kis cselédhez elmegy. Cim a kiadóban. 4799

Egy
pince-műhelyt átengedek annak, aki asztalos berendezésemet megveszi. Cim a kiadóhivatalban. 4798

Föld,
48 holdas, épülettel, októbertől használatba kiadó. Cim a kiadóban. 4793

Takarítónő
könyvvél felvesz kis család. Cim: Piac utca 58, II. emelet, II-ik lépcső, 29. ajtó. 4822

Kiadó
föld Nagyerdő és köz-kórháznál, Kardos féle parcellában is. Szabó, Hatvan utca 69. 4730

Házi kosztért
szabni tanítok. Miklós utca 43. 4818

Aranvat ezüstöt.
brillánsat. zálogcédu-lakat vesz. Meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. sz udvarban. I. em.

Butorozott
különbejárattal szobát keres vidéki ur. Hetenként egyszer jön Debrecenbe. „Tiszta” jellegére a kiadóba 4739

Első
segéd, ki kirakatrendező is, mielőbbi belépésre felvétetik: Deutsch Albert és fia. 4755

Fűszeres
segédet keresek Jóna János Nyil utca 34. 4714

Elsőrendű
férfi fehéremű varrónők és tanulóleányok felvétetnek Csillag, -Szepességi utca 9. sz. 4764

Egy
szoba, konyhás, beköltözhető üres lakást keresek. Közvetítőt is díjazok. Cim a kiadóban 4727

Egy
főzni tudó mindenbe járónőt keresek. Tegzeletől délutáni órákig azonnali belépésre. Biharv Samu Nagyerdő. városi villa 4. 4459

Kovácsműhelyt
kevécs szerszámot. esetleg házzal. kovácsműhelynek alkalmas házat veszek Cim a kiadóban. 4581

Külön
bejárattal, butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 4784

Napszabó
ügyes, szorgalmas ember, aki állandóan szeret dolgozni, felvétetik. Ugyanott fiatal, konfekciós segéd, aki szakmáját tökéletesen érti, felvétetik. Szántó Mór és Társa cégnél. 4823

Egy
mindenes leány ápril 1-re kerestetik: Kossuth utca 40., keresztépület. 4789

Ne sajnálja

faradságát, mert ha lejár

Fábián
cipő és csizma készítő műhelyébe

Rákóczi-utca 71. sz. on meg fog gyógyodni, hogy a mai horribilis rákhoz merem legutóbb jobban szerezhe a be cipő és csizma szükségletét. — Kész női, férfi egész és fél cipők, — ugyisint szép box es strapa csizma-készítés meretután kaphatók. Javítások jutányosan!

Piac utca
közeliében butorozott szobát keresek, lehetőleg külön bejárattal. Választ e lap kiadóhivatalába kérek „Artistának” jellegére. 4777

Két hetes
kis fiút szeretnék szoptatásra, megbízható helyre kiadni. Jelentkezhetni: József kir. herceg utca 32. szám alatt. 4796.

Egy
tanuló felvétetik fizetésre Juhász Ferenc fűszer kereskedésében. Bethlen 52. szám. 4780

Egy
jó családból való leány kifutónak felvétetik. Ki üzletemben volt előnyben. — Tegedüs, Csapó 18. 4778

Egy
mindenes bejárónő felvétetik: Miklós u. 1. I. em. 4805

Bejárónő
könyvvél, lehetőleg fiatal, keresek Rákóczi utca 29. Kapubejartat, balra. 4802

Bejárónő
azonnalra felvétetik. Mester utca 3. 4804

Bejáró
főzést keresek. Burgondia utca 20. Hátral az udvarban. 4797

Csősz
kerestetik Kis-Szepesre. Értekezhetni: Csemete utca 16. 4795

Bejárónő
megbízható, azonnal felvétetik. Lovassné, — Kossuth u. 26. 4788

Mindenes
bejárónő azonnali belépésre felvétetik: Péterfia 12., keresztépület. 4786

Kifutót
keres dr. Szelényi ügyvéd, Széchenyi (u. 10. 4817

Kiszolgálásban
jártas, ügyes elarusított felvétetik Csillag Arthur könyvkereskedésében. 4776

Ügyes
kifutó fiu, bolti szolgá felvétetik Csillag Arthur könyvkereskedésében. 4775

Fiatal
ember, jó megjelenésű — felvétetik a Margit fürdő gőzszotyáéhoz. Értekezni lehet Gődényi fürdőmesternél. 4773

Egy
fiatal, jó munkás fodrász segéd felvétetik. Nagy, Varga 35. 4803

Jól gondozott
10—15 lánc szőlőt keresek megvételre. Hock Veres utca 19. 4833

Német kisasszony
felvétetik egy gyermek mellé, Kornfeld, Burgondia u. 4. 4832

Egy
urnó teljes ellátásra uri embert elfogad. — Cim a kiadóban. 4828

Mosogató
asszonyok felvétetnek a Gambriusban. Ugyanott eladó egy vaskonyha, dupla sü-tővel. 4822

Egy
jó háziból való leány, aki főzéshez is ért felvétetik Piac u. 16., II. em, ajtó 1. 4823

Elveszett
egy férfi tárcsa, Kortsektől Bosznaiig, két kövesgyűrű, 1 pár gyermek függő, 600 kor. A megtaláló illő jutalomban részesül. Lorántffy utca 7. szám. 4840

A ref. kollégium
állandó nyugdíjas állásra szolgálakat keres. Jelentkezés a kollégiumi háznagy hivatalban, ahol a feltételek javadalmazás megtudhatók. 24

Mindenes
bejárónő kerestetik — Busi utca 16. sz. a. 4836

Podrászsegéd
felvétetik Salétron -u. 6. szám. 4838

Jól öző
intelligens szakácsnő felvétetik Hatvan utca 37. jobbra. 4835

Kihullott haját
veszek és mindenféle hajmunkák kifizetését elvállalom. Nagy Kata hölgyfodrász, Kossuth utca 11. 4557

Egy
lóra való kulcsos szerszámot keresek megvételre. Kerekes, Boldogkert, Egyletkert utca 8. 4843

Fiatal
mindenes bejárónő felvétetik két tagu családdhoz. Hatvan utca 26. szám. 4790

Eladás

Ebedlő
berendezés, szőnyeggel együtt eladó. Kossuth utca 51. keresztépület. 4681

Eladó
egy házi mozi gép. két felvonás filmmel együtt Simonffy utca 17. Deb. 4736

Eladó
szőlő Csapókert, Bátorhor utca 18. sz. Értekezni lehet Bauer telep, Bauer utca 15. sz. 4762

Gazdálkodónak
alkalmas ház, azonnal beköltözhető lakással, istálló és sertés-állal, eladó. Bővebbet Szepességi 19. 4728

5 ablakra
való zsalu eladó. Iskola u. 4. 4808

Eladó
ház, egy szoba, konyha, spájz, 300 kvadrát udvarral, mindenféle mellékhelyiségekkel: Hatházi ut 40. 4729

Finom vászon
és egy velencei tükör eladó. Megtekinthető vasárnap kivételével d. u. 3-5. Péterfia 31. keresztépület. 4792

Katz telep
10. szám, 342 kvadrát föld 2 darabban eladó. 4791

Üzlet
15 utcahoz közel bármily célra alkalmas eladó Cim a kiadóban. 4787

Béltettett
szőlő, két szobás hájjal Hatvan utcai kertben, Díófa utca 31. jutányosan eladó. — Gyulai, Hunyadi utca 17. Hadróa. 4785

Egy
szép fürdőkád és egy szép sütőteknő eladó. Cim a kiadóban. 4783

Eladó
19 soros vetőgép és egy egyes teke (alyigával. Teleki 63. 4782

Háromezer
prima hasított, száraz akácszőlőkaró eladó. Hajdúhadházon 1623. 4487

Eladó
ház 3 szoba, 2 konyha, pince, kiténő termő szőlőskert, jóvízű kutritka alkalom, azonnal beköltözhető. Kinizi utca 35. 4844

Eladó
vidéken, azonnal beköltözhető nagy udvaros ház, több gazdasági épülettel, van az udvarban artézi víz vezeték ami állandóan folyik. Megtudható Erzsébet ut 52. 4816

Uj
kézimunka store 2 ablakra eladó. Miklós utca 21. 4807

Locomobil
8 lóerős eladó. Des Combes műszaki iroda, Kőlcsey utca 3. Telefon 7-16. 4846

Eladó
kut és vízvezetékcsövek, angol klozett, ablaküvegek, egy új mosóteknő. Lorántffy u. 12. szám. 4842

Eladó
ház vendéglővel, berendezéssel azonnal beköltözhető lakásokkal — Csillag 21. 4849

Boldogfalvikt
Borzsovay utca 11, 17. és 19. számú gyümölcsös kertek külön is eladók. Bővebbet dr. Jakobovits József ügyvédnél, Király utca 4. szám. 4841

Bor
55 hektó, saját ttermésű, hordónként is eladó: Markbreitnál. Csapó 42. 4736

Eladó
a főtér közelében egy kis családi ház bérlő nélkül, vétel esetén azonnal beköltözhető. Cim a kiadóban. 4698

Szén.
világos háló szoba butor eladó. Nyil utca 117 II. a. 4432

Figyelem!
Eladó egy mesésen rendezett magyar szobó üzlet, más válogatott kiállítások miatt. Megtekinthető: kedd, szerda és szombaton a Rózsai utcán, a sátorban. 4744

A korona 59.

Jelentés a mai tőzsdéről

A mai tőzsde üzletellen hangulatban nyitott. Különösen az értékpapírpiacon állott be lemorzsolódás. A berlini tőzsdei jelentések híre majdnem az összes értékekben még lanyhabb irányzat kerekedett felül, de ez a tendencia, nem tudott egységesen uralkodóvá válni, mert egyes, különböző irányú papírok továbbra is noson favorizáltak, ahol kisebb-nagyobb áremelkedés is történt. Azonban az a barátságos hangulat, amely a budapesti tőzsdén az utóbbi napokban szinte megszokottá vált, most megrendült és a piac roppant tartózkodóvá vált. Majdnem minden téren az eladók kerültek túlsúlyra.

A kullisban átlag 50-75 koronás árvesztések fordultak elő. Gyenge volt a Salgó és az Államvasút. Tulajdonát folytán a vaspiac is gyengévé vált. A szénpiac élénk, a vegyespiac nem volt egységes. Itt még árnyereget ért el némelyik érték. Szilárd volt az Olajpiac és Papirpiac. Voltak azonban értékek, amelyek lemorzsolódtak. A fapiac kissé gyengébb volt. Pár pontos árvesztések fordultak elő.

Az érdeklődés központjában a valutapiac állott, ahol dollárban nagy terminus üzletek kerültek elintézésre. Árfolyama 875-63-64-ig esett vissza. Az árak mindvégig szilárd volt, zárlat felé mindjobban elénkült a forgalommal. Elhanyagolt volt az osztrák korona, a lei tartott, a szokol gyengében tendált. A dinár pár pontos árvesztést szenvedett.

A devizapiacra berlini, milanoi, prágai váltókban volt-élénk forgalom. Berlini kiízetésben emelkedő árfolyamok kerültek felszínre.

Lővásár: (márc. 30.) A forgalom közepes volt. Felhajtottak összesen 126 darabot, ebből 123 I. r., 37 darab pedig II. r. volt. Eladtak 660-at, maradt 600, a fővárosi vágóra vásároltak 71-et, a vidékre 11-et.

Árak: Jobb minőségű hátlasú és csikó 2-17,000, könnyebb kocsú 10, hirtős, junker stb. 21-65,000, nehéz nyugati ígés: 35-80,000, könnyű 11-26,000, számar 340-5600, ösvér 11,000. Alarendelt minőségű 10 2500-15,000, vágó 10 4-14,000.

Marha-jelentés: (márc. 30.) A vásár nagyon élénk volt, nagy térfel-ökör 150 koronáért kelt el. A bika legjobb árban 136 koronáért kelt el. Jobb minőségűekért 125-120 koronát fizettek. Közép minőségű bika 100 körül mozgott.

Az árak emelkedtek.

Fővárosi sertés vásár: (márc. 30.) Nyit. vásáron felhajtás 1454 drb. sertés és 133 süldő. Eladtak mind vissza maradt 844 sertés és 133 süldő.

Árak: Zsír-sertés, öreg I. r. 124-31, fiatal nehéz 135-8, közép 125-138, könnyű 125. Élve elszállítottak 13. darabot.

Vágóhídi zártvásár: Összfelhajtás 256 drb. sertés, eladatlanul visszamaradt 149.

Herczeg Ferenc a nemzeti szolidaritásról.

Hirdessük a szeretetet és gyűlöletet.

Budapest, márc. 31.

A Széchenyi-Társaság ma este rendezte a Dunapalota szálló nagytermében szokásos havi vacsoráját, amelyen ezuttal első ízben, az asszonyok is résztvettek. Az ünnepi beszédet Herczeg Ferenc mondta.

— Kiemelkedni abból a mélységből — ugymond, — amelybe az ország süllyedt, csak akkor tudunk, ha lerázzuk magunkról a pártgyűlölet ólomsúlyát. Ennek a társaságnak, amely a középosztály virágát egyesíti magában, zászlójára kell írni a nemzeti szolidaritást, a magyar szolidaritás jellegét. Mert hiszen Magyarországon van mindenféle szolidaritás. Szolidarisok a munkások, szolidarisok a kisgazdák, szolidarisok az egyes vallásfelekezetek, csak magyar szolidaritás nem volt soha.

A magyar társadalomnak ki-

kell lépnie abból a hűvös, elegáns szkepszisből, amely fogva tartja, meg kell értenie, hogy az ő életéről, gyermekéi életéről, a jövőről van szó. A magyar társadalomnak hangoztatnia kell a jelszót, hogy „kegyelmezzünk meg önmagunknak, kegyelmezzünk meg a magyarságnak”, hirdessük a szeretetet és hirdessük a gyűlölet evangéliumát. Ne féljünk a gyűlölet szótól. A gyűlölet ép oly szent, mint a szeretet, annak gyűlölnie kell a betegséget, aki szereti a becstelenséget, aki szereti a becstelenséget, annak gyűlölnie kell a becstelenséget, aki szereti a magafajtaját, annak forró, meg nem engedhető gyűlölettel kell gyűlölnie azokat, akik a becstelenségbe és a halálba akarják taszítani.

A beszédnek igen nagy sikere volt. A közönség lelkes tapsal ünnepelte a szónokot.

Fényüzési adót fizetők figyelmébe!

A munkatoridás elkerülése céljából az 1922 március hónapban beszédett fényüzési adónak az állampénztárba leendő beszállítására nézve a debreceni m. kir. állampénztár a következő határnapokat állapította meg:

1922 április hó 6-án a fényüzési vállalatoknak minősített összes kávéházak, cukrázsdák, éttermek, tejcsarnokok, továbbá a különleges fényüzési vállalatoknak minősített orfeumok és kabarek.

7-én az A, B, C, D, E, F betűsek.

8-án a G, H, I, J, K, L betűsek.

10-én az M, N, O, P, R, S betűsek.

11-én a T, U, V, Z betűkkel kezdődő általános fényüzési cikkekkal foglalkozók fizethetik be a fényüzési adót. Az elmaradottak szintén 11-én fizethetnek, azonban a kitűzött napról való elmaradásukat igazolni tartoznak. Felhívjuk az adózók, hogy a határnapokhoz saját érdekükben szigorúan alkalmazkodjanak, mert egy rendbontó az egész sortrendet megzavarja és azon célt, hogy a hosszas várakozásokat megátaljuk, lehetetlenné teszi. Az, aki 15-ike után szállítja adóját, a törvény 154. §-a szerint még 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni.

M. kir. állampénztár.

A városi közgyűlés

Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken délelőtt folytatta a félbeszakított közgyűlését, Miskolczy Lajos főispán elnöklésével. A tárgysorozat hátralévő harmincöt ügyének letárgyalásához nem kellett még egy órai idő sem, oly gyors tempóban szavazták meg az előterjesztett javaslatokat.

A nyomdával 1922. évi költségvetését elfogadták és megbízták a tanácsot, hogy a vállalat nagyobb mozgási szabadságának biztosítására vonatkozóan terjesszen elő a legközelebbi közgyűlésnek javaslatot.

Az Eszackmagyarországi Kőbányafés Magyar Tarmac R. T.-nek a Debrecenben létesített tarmacburkolatra vonatkozó fenntartási kötelezettségét feloldották s elrendelte a közgyűlés, hogy a csapó utcai tarmacburkolat már is kiskocka burkolattal cseréltesék ki.

A fűzőtősztek ruhaátalányát fel- emelte a közgyűlés 6000 koronára.

Az utadót az 1922. évre 35 százalékban állapították meg.

Kimondták, hogy a Salétrom-laktanya mögötti területet 15-25 négyszögletes nagy parcellára osztva, bérbeadják nyilvános árverésen hat esztendőre kereskedelmi vagy ipari üzem céljára.

Meghosszabbították a Közhasznu Földbérlo Szövetkezetnek a gyepterület melletti mintegy 10 holdas terület bérletét az 1922-től számított huszonöt esztendőre, amely idő alatt a bérlo köteles a területet planirozni, szőlővel, gyümölcsfakkal betelepíteni.

Kimondták két hortobágyi mezőrendőri állást szervezését azzal, hogy a két mezőrendőt már április 1-én beállítják szolgálatba. A mezőrendőrök és lovas kézbesítők tartástátalányát felemelték március 10-ától 2000 koronára. Csúrka Zoltán iparostanonciskolai igazgató részére a nyugdíjba beszámlázható 2000 kor. működési pótlékot engedélyezték a közgyűlés. A moziknak nem adták meg a kedvezményes áru villamosáramot. A túdóbetegdondozó intézetnek 50,000 korona, a ref. szegényházaknak 16,000 kor., a testnevelési tanácsnak 1,000,000 kor. szavazott meg, a Debreceni Kereskedő Társulat iskoláinak segélyét 30,000 koronára, a pincérskola segélyét 1000 koronára, a Debrecen Hajdumegyei Diákszövetéség segélyét 10,000 koronára emelte fel a közgyűlés.

A Debreceni Lovaregylet kérelmére a város lovensenydíjál 20,000 koronában alapították meg.

A Debreceni Vasutas Sport Club és a Debreceni Máv. Testgyakorlók Körének kérelmére engedélyezték a város 50,000 téglát és 1500 cserepet a városi téglagyárból önköltséggel aron a sportterem építendő tribünöz.

Elrendelték a nyilvános bérbeadását árverést a Nagyalomzug és Istentódtje nevű városi birtokokra, három alternatíva szerint. A Simonffy utca 11. számú városi bérházban levő 5. sz. üzlethelyiség bérbeadására is árverést rendelt el a közgyűlés.

Kihirdették dr. Imre Gábor, dr. Röchlich Lajos, Thurzó Jenő, Kovács Esay István orvostudori oklevelét. Ezzel a közgyűlés véget ért.

Könyvtárát ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal **ANTALFY könyvkereskedőhöz,** Szent-Anna és Varga-utca sarkán.

Könyvkötések elsőrangú kivitelben készülnek. Davidházy Kálmán R. T.-nél, Fűvészkeret-9.

VERPELETI KISASSZONYOK nagy szögű egy felvonásos vígjáték. — 6 koronáért kapható a kiadóirodáiban.

MI FALUNK népszínmű 3 felv. ban. Ára 20 korona. — Kapható a Debreceni Ujság kiadóhivatalában, Kossuth-utca 3.

François Transylvánia pezsgő.

Dobozok minden változatban készülnék. **LÁVIDHÁZY KÁLMÁN** könyvkötéses és dobozgyártó. — Szent-Anna, Debrecen, Fűvészkeret-utca 9.

Knotty Kovácsné Kossuth-utca 45. szabászati és varró iskolájában a beiratkozás délelőtt 9-12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltetnek.

KÓSPÁL KÉPESÍTETT KÖMÖVES MESTER ELVÁLLAL: ÚJ ÉPÜLET TERVEZÉST ÉS FELÉPÍTÉST. VALAMINT JAVÍTÁSI MUNKÁLATOKAT IS ELFOGAD. **SZENT ANNA-UTCA 33. SZ**

Elfogták a szobolói hóhért

Aki Szamuelli halálvonatával járt.

Budapest, márc. 31.

A belügyminisztérium nyomozó osztálya elfogta és letartóztatta Karpel János 27 éves lakatos segéde, volt terroristát, aki a Cserni főle különítmény tagja volt és Szamuelli úgynevezett halálvonatával járt. — Résztvett Kohlmann József, Gerley Géza, Sággy Károly és több terroristával a terroristák vérengzéseiben. Résztvett a hajdusoboszlói, püspökladányi, szolnoki, füzesabonyi és soproni vérengzésekben. A kommunizmus bukása után megszökött. Letartóztatás után a nyomozó osztály átadta nevezettét a budapesti kir. ügyészségnek.

Táviratok

A tisztviselők nyaraltatása a balatoni fürdőkhöz.

A népjóléti minisztériumban serényen folynak a tisztviselők nyaraltatási előmunkálatai. A napokban az összes balatonmelleki fürdők, penziónok, szállodák és vendéglők tulajdonosainak és bérletének bevonásával a minisztériumban Bernolák Nándor népjóléti miniszter elnöklété alatt értekezlet volt. Az értekezleten az a megállapodás történt, hogy egy személy teljes ellátása lakást és étkeztetést beleértve 130 korona. A költségeknek egy részét az állam fogja viselni. A nyaraltatási akcióban az összes balatoni fürdők részt vesznek, a melyek tavaly részt vettek a szezon Balatonfüreden és Hévízen május 1-én, a többi fürdőkhöz pedig június hó 3-tól kezdődik. A tisztviselők 20 napos tartózkodásra élvezik a kedvezményes nyaraltatási akciókat.

Az entente ellenőrző bizottsága elhagyja Budapestet.

A Budapesti székelő entente katonai ellenőrző bizottság tagjainak egy része elhagyja a fővárost. A legilletékesebb forrásból arról értesülünk, hogy ez az időpont hónap napon következik be, amikor a fentemlített bizottság tagjainak 50 százaléka befejezi eddigi működését és elhagyja az országot.

Orvosi továbbképző tanfolyam.

A Debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem Orvosi Tanártestülete orvosi továbbképző tanfolyamokat rendez. Egy két hetes tanfolyam 1922. április 24-ől (hétfő), május 6. (péntekig) lesz. Az előadások szombat és vasárnap kivételével naponta tartatnak. A második tanfolyam hat héten keresztül minden esütőrtökön, nevezetesen április 27., május 4., 11., 18., 25. és június 1-én ugyanazon órákban lesz. Jelentkezéseket elfogad az orvosi d. é. dékán hivatal (Demke) épület, Bocskay-tér, Debrecen. Beiratkozási díj 100 korona.

A királyipár háztartás huszonnégy személyből áll.

Bécs, márc. 31.

Bécsi munkatársunk felkereste Schager Albin bárót a királyi ház ausztriai vagyonának kezelőjét, aki az állandó távirati összeköttetés révén leginkább ismeri a királyi család furchali életmódját és Károly király mostani betegségének lefolyását. — Schager báró kérésünkre ezt mondta el a király betegségének részleteiről és maderiai tartózkodásáról:

— Öfelsége március 24-én betegedett meg influenzában. Néhány nappal később a baj kétoldali tüdőgyulladásául komplikálódott. A betegség olyan súlyosra fordult, hogy március 27-én, mint ismeretes a furchali püspök az utolsó kenetet is felatta a királynak.

A királyi pár mostani háztartása szűkös keretek között mé-

gis csak 24 személyből áll. A háztartás költségei hónaponta körülbelül 2000 angolfont. Az éghajlat Maderia szigetén nem egészségtelen ugyan, azonban középeurópai ember számára mégis nehezen viselhető. A királyi pár szállása mindennek nevezhető, csak kényelmesnek nem. Öfelsége és családja egy ideig az egyik szálló konyhájából étkezett, ez azonban annyira elviselhetetlen volt, hogy külön konyhát kellett berendezni. Sokat pamazkodik az uralkodó, a miatt is, hogy az európai újságokat csak 10 nap múlva kapja meg. Ottó trónörökös, aki most 10 éves szorgalmasan tanul. Termesztelen tökéletesen beszél magyarul és minden tekintetben nagyon fokékony. A kis Róbert főherceg, akit nemrég Svájcban megoperáltak, most kezd meg első tanulmányait.

Menekül és az élettől.

Felakasztotta magát. — Borotvával a másvilágra.

A debreceni kir. ügyészségnél tegnap két öngyilkosságról tettek jelentést. Egy öreg férfi és egy idős asszony menekült el az élettől, mely már semmi örömet és reményt nem jelentett számukra.

Veres Gábor 71 éves földesi gazdálkodó az egyik életunt. — Már többször emlegette hozzátartozóinak, hogy a halál igen késlekedik vele szemben. Neki már semmi keresni valója nincs a földön — mondogata, mert elbetegeskedett. Családja vigasztalta a vén embert, de bizony mindig a halált emlegette.

Tegnap nem volt senki se otthon. Ezt az alkalmat felhasználta Veres Gábor és a kamarában egy szegre akasztott kötélen végezte ki magát. Mikor észrevették a házbeliek, már nem lehetett raj-

ta segíteni, Veres Gábor halott volt.

A másik öngyilkos Balla Jánosné. Bagamérban lakott és 51 éves volt. Szívbeteg volt Balánét régóta. Gyógykezelése nem igen biztatott sikerrel s ez nagyon elkésztette.

A napokban férje nem volt odahaza. Az egyedül léte használta fel, hogy elpusztítsa magát. Előkereste az ura borotva szerelmét s azzal elmetszette a gégejét. A vágás nyomán vére hatalmas sugárban folyt ki a szoba padlójára. Egy negyed óra hosszat tartott kintléte, mely alatt teljesen elvérzett. Holttemére órák múlva talált rá férje, aki megdöbbenve konstatacióval elkésztette felesége végzetes tettét.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentisztelet a ref. templomokban. A kollegiumi Oratóriumban d. e. 10 órakor prédikál Konrád Zoltán h. lelkész. d. u. 5 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész. — Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Kiss Andor s. lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Konrád Zoltán h. lelkész. — Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Varga Jenő s. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál dr. Bötök Béla s. lelkész. — Árpád téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s. lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Márton Sándor s. lelkész. — Ispolytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Szege György lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Varga Jenő s. lelkész. — Homokkerületi imaházban d. e. 10 órakor prédikál Major Gyula 4 éves th. — Felsőleány nevelő Dóczy-Intézetben d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész.

A róm. kath. templomban, vasárnap reggel fél 7, 7, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes szent misek. Fél 10 órakor nagy szent mise, utána szent beszéd. Délután fél 4 órakor keresztút, fél 5 órakor szent beszéd.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-utca 3.) vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztelet Farkas Győző uv. lelkész végzi.

Evangélikusok! Gyülekezetünk u. jegyházi vezetője nt. Farkas Győző lelkész ur minden evangélikus családot meg akar látogatni s mindenkit bekarvonni az egyházi életbe. E célból szükség van az egyháztalálkozó pontos névsorára. Felkérjük nő és férfi hitvestyéreinket egyaránt, akik egyházi névsorunkban eddig nem szerepelnek, hogy azok pontos címüket és foglalkozásukat a lelkész hivatához (Miklós utca 3.) mielőbb közödjék. Az egyháztalálkozó.

Svájci vendégek a városi muzeumban. A Debrecenbe érkezett baseli, berni és zürichi egyetemi hallgatók számos debreceni diák kíséretében tegnap d. e. a városi muzeumot is megtekintették, ahol őket Zoltai Lajos igazgató muzeumőr üdvözölte és kalauzolta dr. Bodnár István tolmácsolása mellett. A svájci ifjak érdeklődését különösen a néprajzi osztály és ennek is népművészeti emlékei,

a pártortélet eszközei, a debreceni régi fazekas ipar termékei, a népviselet himes darabjai büncselték le. A régiségár megtekintésére már kevés idő maradt.

Drágul a szesz. A kormány március 15-től számított érvényesül a szesz árát hektoliterenként 10 korona kincstári pótrészesedéssel felemelte. A felemelés következtében a szesz és pálinkát pótfelvételezés alá veszik és a jövő hó 15-ig az összes készleteket be kell jelenteni. A pótrészesedést a tett bejelentés alapján a helyszínen való vizsgálat után kell fizetni. A kincstári részesedés felemelése folytán a szesz és pálinka árakat 30 %-al emelték.

Cirkus King! Az Urániában 5, 7, 9.

Az E. M. E. szombaton délután 5 órakor tartandó közgyűlésén egy rendkívül fontos tárgyra tekintettel a tagok pontos és teljes számban való megjelenését kéri az Elnökség.

A pápa 65 éves. Március 31-én volt XI-ik Pius pápa 65-ik születés napja. A katolikus világ e napon szeretetteljes bensőséggel emlékezett meg az új pápáról, aki most ünnepli első ízben a pápai trónon születése évfordulóját. Romába a diplomáciai testületek, valamint egyházi és világi előkelőségek keresték fel szerencsekívánataikkal a pápát. A külföldi államokban pedig a nunciaturán kitett íven fejezték ki gratulációjukat.

Bajtársi összejövetel. A volt 39-es tisztek szombaton este 6 órakor az Arany Bikában bajtársi összejövetelt tartanak.

Feltörték a lakását. Balogh Antal Atilla-tér 16. szám alatti akos panaszt tett a rendőrségen, hogy Vecsey-utca 16. szám alatt lévő házába ismeretlen tettesek behatoltak és kifosztották. Értékes holmi nem volt a házban, de sok lim-lom, ezenkívül egy mázsa burgonya lett a betörők zsákmánya.

Menekültek figyelmébe. Felkértem a menekültek közül azokat, akik a Közzolgalmi Alkalmazottak Házépítő Szövetkezetének tagjai, a kebelükből kiküldendő választmányi tag megválasztása végett ma, április hó elsején délelőtt 11 órakor a hivatalban összejönni sziveskedjenek. Menekültügyi kirendeltség, Simonffy-utca 1. c.

Felhívás a fodrászokhoz! Felkértem a hordély és fodrász szakosztály tagjait, hogy f. hó 2-án, vasárnap d. u. fél 4 órakor az ipartestület helyiségében a vasárnapi munkaszünet ügyében (miniszteri leirat) tartandó ülésre minél számosabban megjelenjen sziveskedjenek.

Cirkus King! Az Urániában 5, 7, 9.

Megakarta vesztegetni a rendőrt. Farkas Bálintné tejeskófa asszony állott tegnap a debreceni kir. törvényszék előtt. Farkosné vesztegetés kísérlete miatt került a vádlottak padjára, mert néhány hét előtt egy rendőr kihágson érte s ő 10 koronát kínált neki, hogy bocsássa szabadon. A rendőr a vesztegető kófa ellen feljelentést tett. A bíróság Farkas Bálintné 400 korona pénzzal büntetésre ítélte.